

梅州市梅江区人民政府办公室

梅江区关于中央第四环保督察组交办 第 29 批 126 号案件办结情况报告

市案件交办组：

9月25日，收到中央第四环保督察组第29批126号交办案件（来电）后，我区高度重视，由钟永彩副区长牵头组织区住建局、市公安局梅江分局、区水务局、江南街道办、三角镇政府、金山街道办进行现场调查。相关情况如下：

一、基本情况

群众反映“归读公园有十多个广场舞队伍，音乐噪声非常大，对周边居民造成严重污染影响；江北文化公园的湖水收纳周边没有处理的生活污水，湖水发黑发青发臭”等问题。经核查，上述情况部分属实。

二、调查情况

（一）关于“归读公园有十多个广场舞队伍，音乐噪声非常大，对周边居民造成严重污染影响”的情况

9月25日，联合执法队前往梅水路归读公园进行现场检查，发现归读公园内日间有5处、夜间约有20处聚集使用音响进行唱歌、跳舞的市民群众娱乐点，音乐噪声确实对周边环境造成了一定影响。针对此情况，执法人员对群众进行教育劝导和发放倡议书，要求群众调低音量，在晚上21时后不得使用大功率音响，

避免影响其他市民。在场群众纷纷表示愿意支持配合政府工作，并且会互相转告亲朋好友，共同营造安静、祥和的休闲环境。

9月26日晚，联合执法队再次前往该公园进行现场检查，发现多处娱乐点音响的声音较以往明显变小，对周边群众的影响明显减轻。

（二）关于“江北文化公园的湖水收纳周边没有处理的生活污水，湖水发黑发青发臭”的情况

经核查，文化公园地处江北老城区，周边地势低洼，排水不畅，雨水季节容易受灾。按照城区排水防涝相关规划，文化公园人工湖作为调蓄内涝的调度湖，兼具排水防涝削峰调蓄功能。湖内现有进水口四座，其中溢流口三座，手动闸门一座；现有出水口一座，为东湖电排站；湖内平时有活水补充入湖。当周边上游出现持续强降雨时，为减缓和避免城区内涝灾害，周边雨污水将通过上述四座进水口溢流进入人工湖，仅当水位到达警戒水位时，才由湖内东湖电排站强排进入外江。至于群众反映的“公园周边生活污水”，都是经由周边排水管渠和东桥污水提升泵站，输送至江南水质净化厂处理，并未排放至此湖内。

目前，住建部门已完成投资49.96万元的内湖排水系统改造，延长梅州市大堤管理处原有抽水管道至上湖，引梅江河水入湖扰动湖水，加速水体流动，避免水质恶化。根据工作协调机制，引水管道完成后，东湖泵站每周一、周四两天定期将梅江河水引入湖内，改善公园内湖水质。同时，每季度还将实施一次开闸排水，泵取梅江河水平置换。

三、下一步工作计划

一是加强巡查管理，加大宣传力度。倡导市民文明规范开展健身娱乐活动，劝导市民控制好音响音量，避免在晚上 21 时后使用大功率音响。

二是压紧压实河（湖）长制工作责任，加强水体的日常巡查和清淤维护，安排专人集中清捞水面垃圾，全面泼洒消杀药物，控制病媒生物，减少水体污染，促进水质全面提升。



